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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 
Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Правобранилаштва Републике 
Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, примитака, 
расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на рачуноводственом фонду 
01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на рачуноводственим 
фондовима од 01 до 05 и Преглед имовине, обавеза и извора са стањем на дан 
31.12.2017. године и за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо 
обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце годишњих 
финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика у ревидираном 
периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Правобранилаштва Републике 
Српске истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним аспектима, 
финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2017. године; прихода, 
примитака, расхода и издатака, као и извршење буџета за годину која се завршава 
на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни 
сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 
Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 1200 – 1810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 30 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Правобранилаштва Републике Српске чине табеларни прегледи 
наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања у 
Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене и политике 
одмјеравају у односу на усаглашеност са Међународним рачуноводственим 
стандардима за јавни сектор. 

Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Правобранилаштва Републике Српске се ослањају на прописани оквир 
финансијског извјештавања у Републици Српској. 

Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 
2017. годину. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 
Правобранилац је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских 
извјештаја у складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни 
сектор, односно прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор 
важећим у Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену 
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и одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер 
презентацију финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне 
погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања 
релевантних информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских 
извјештаја; одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и 
рачуноводствених процјена које су примјерене датим околностима и надзор над 
процесом извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 
Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, 
као цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане 
преваром или грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који 
садржи наше мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, 
али није гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима 
ревизије увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 

Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 

Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном 
скептицизму, укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа 
у финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом 
процјене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за 
припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања 
ревизијских поступака који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу 
изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, 
такође, укључује оцјену примијењених рачуноводствених политика утемељених на 
временској неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 

Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и 
другим важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне 
недостатке у систему интерних контрола који се могу идентификовати током 
ревизије. 

 

 

Бања Лука, 30.04.2018. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Правобранилаштва  Републике Српске за 
2017. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са значајним 
законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у финансијским извјештајима Правобранилаштва за 2017. годину су, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. 

Основ за мишљење 
Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног 
сектора Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 
Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
правобранилац је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 
Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би 
прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање Правобранилаштва 
Републике Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са 
законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену ризика од 
значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу пословање 
Правобранилаштва Републике Српске. 

 

 

Бања Лука, 30.04.2018. године  Главни ревизор 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 
Препоручујемо правобраниоцу да обезбиједи да се:  

1. Правилник о рачуноводству донесен у Правобранилаштву усагласи са: 
чланом 27. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике и чланом 20. 
Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике, 

2. на дан билансирања финансијски резултат не исказује, што је у складу са 
чланом 90. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике. 

Препорука везана за усклађеност пословања 
1. Препоручујемо правобраниоцу да обезбиједи да се донесе Правилник о 

интерним контролама и интерним контролним поступцима у складу са 
Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору 
Републике Српске. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

• Закон о буџетском систему Републике Српске,  

• Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2017. годину, 

• Одлука о усвајању буџета за 2017. годину, 

• Закон о Правобранилаштву Републике Српске, 

• Закон о трезору,  

• Закон о раду,  

• Закон о платама запослених у институцијама правосуђа Републике Српске, 

• Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске, 

• Закон о фискалној одговорности, 

• Закон о јавним набавкама,  

• Закон о доприносима, 

• Посебни колективни уговор за запослене у институцијама правосуђа 
Републике Српске, 

• Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста,  

• Правилник о директном споразуму,  

• Правилник о накнадама, 

• Правилник о фискалним изјавама, 

• Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у јавном сектору Републике Српске. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 
Правобранилаштво Републике Српске (у даљем тексту: Правобранилаштво) 
основано је и обавља дјелатност у складу са Законом о Правобранилаштву 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број: 16/05, 77/06, 
119/08 и 78/11). 

У складу са чланом 1. Закона о Правобранилаштву Републике Српске (у даљем 
тексту Закон), Правобранилаштво је самостални орган који пред судовима и другим 
надлежним органима предузима правна средства ради заштите имовинских права 
и интереса Републике Српске, градова, општина и њихових органа организација, те 
других органа који немају својство правног лица и нису уписани у судски регистар, 
а финансирају се из буџета Републике Српске. 

Функцију Правобранилаштва врши правобранилац, који руководи радом и 
представља Правобранилаштво у складу са Законом. Правобраниоца и замјенике 
правобраниоца бира Народна скупштина Републике Српске на приједлог министра 
Министарства правде Републике Српске. Правобранилац за свој рад одговара 
Народној скупштини Републике Српске. 

Према Правилнику о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста 
послови из надлежности Правобранилаштва обављају се у основним 
организационим јединицама (сједишта замјеника правобраниоца) и посебним 
организационим јединицама (кабинет правобраниоца, секретаријат 
правобраниоца, рачуноводство и одјељење за експропријацију). 

У складу са чланом 3. Закона, сједиште Правобранилаштва је у Бањој Луци, а у 
складу са чланом 26. поменутог закона сједишта замјеника правобраниоца су у: 
Бањој Луци, Добоју, Приједору, Бијељини, Фочи, Требињу, Источном Сарајеву и 
Власеници. 
На достављени Нацрт извјештаја није било примједби. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване 
су и писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 
Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске извршила је ревизију 
финансијских извјештаја Правобранилаштва за 2014. годину и сачинила извјештај у 
којем је изражено позитивно мишљење на финансијске извјештаје и мишљење са 
резервом на усклађеност са законским прописима. За усклађеност пословања дато 
је пет препорука, од којих су четири препоруке проведене, а препорука да се 
интерни правилници ускладе са важећом законском регулативом је дјелимично 
проведена.  

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 
Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 31/12, 115/12, 38/13, 110/13, 112/13, 
4/14, 32/14, 4/15 и 27/15), утврђена је унутрашња организација, систематизација 
радних мјеста, потребни услови за заснивање радног односа и обезбијеђено је 
раздвајање дужности и одговорности. Поменутим правилником  систематизовано је 
64 радних мјеста за 164 извршиоца. На дан 31.12.2017. године било је ангажовано 
145 извршиоца. Осим наведеног правилника, у Правобранилаштву донесени су и 
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сљедећи правилници: Правилник о интерним контролама и интерним контролним 
поступцима; Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама; 
Правилник о посебним, накнадама; Правилник о поступку директног споразума; 
Правилник о дисциплинској и материјалној одговорности запослених; Правилник о 
коришћењу средстава репрезентације; Правилник о употреби и чувању печата и 
штамбиља; Правилник о вођењу евиденција о присуству радника на раду; 
Правилник о условима и начину коришћења службених возила и други. 

Попис имовине и обавеза урађен је у складу са Правилником о начину и роковима 
вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и 
обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16). 

Правилником о интернoј контроли и интерним контролним поступцима,  који је 
донесен у фебруару 2017. године, дефинисано је да се на основу 
административних и рачуноводствених интерних контролних поступака утврђују 
поступци и активности са средњим и високим ризиком, што није адекватно, јер 
процјена ризика треба да претходи дефинисању контролних активности, а не 
обрнуто. У истом правилнику дат је табеларни преглед у коме су наведени интерни 
контролни поступци са дефинисаним степеном ризика и дефинисаним поступком 
надгледања, а нису дефинисане пословне активности за које се процјењује ризик. 
Као интерни контролни поступци наведени су: достављање документације и 
захтјева према Министарству, доношење годишњег плана рада Правобранилаштва 
и буџета, обрачун плата, других личних примања, пореза и доприноса, провођење 
поступака јавних набавки итд, што нису  контролне активности већ пословне.  

У 2018. години, у складу са чланом 14. Закона о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору Републике Српске, („Службени гласник Републике 
Српске“, број 91/16) именовано је лице које је задужено за финансијско управљање 
и контролу. 

Правилник о рачуноводству донесен је у Правобранилаштву у јуну 2016. године. 
Чланом 29. поменутог правилника дефинисано је да се обрачуната амортизација 
евидентира на терет извора (што није било у складу са тада важећим 
правилницима за буџетске кориснике), а не преко обрачунских расхода како је 
дефинисано чланом 27. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике („Службени 
гласник Републике Српске“, број 115/17) и чланом 20. Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број: 98/16 и 115/17).  

 

Препоручујемо правобраниоцу да обезбиједи да се: 

• донесе Правилник о интерним контролама и интерним контролним 
поступцима у складу са Законом о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору Републике Српске, 

• Правилник о рачуноводству донесен у Правобранилаштву усагласи 
са чланом 27. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике 
и чланом 20. Правилника о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 
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4. Набавке 
Правобранилаштво је за 2017. годину планирало 34 поступка јавних набавки роба 
и услуга у вриједности од 289.409 КМ без пореза на додату вриједност (у даљем 
тексту: ПДВ). Набавке су проведене поступцима директног споразума, 
конкурентским захтјевом за достављање понуда и поступцима јавних набавки чији 
су предмет услуге из Анекса II дио Б Закона о јавним набавкама („Службени 
гласник Босне и Херцеговине“, број 39/14). Планиране набавке односе се на 
набавку: роба (гориво, копир апарати, канцеларијски материјал, стручни часописи, 
рачунарска опрема и др.) и услуге (каско осигурање, хотелски смјештај, 
угоститељске услуге, услуге прања службених аутомобила, сервис и одржавање 
опреме, сервис и одржавање службених аутомобила и др.). Током 2017. године 
проведено је 55 поступака јавних набавки уговорене вриједности од 139.392 КМ без 
ПДВ-а, које су углавном и реализоване. 

Ревизијом је испитано седам поступака јавних набавки планиране вриједности од 
155.000 КМ и нису уочена материјално значајна одступања у односу на примјену 
Закона о јавним набавкама, изузев што приликом набавке услуге за текуће 
одржавање аутомобила у тендерској документацији није разрађен подкритеријум 
за цијену резервних дијелова како је дефинисано у члану 64. став 2. Закона о 
јавним набавкама. Провјерама смо утврдили да у 2018. години  поступа се у складу 
са поменутим чланом Закона о јавним набавкама. 

План јавних набавки за 2017. годину је одобрен прије одобреног буџета и није 
усклађиван са расположивим средствима.  Покретање поступака јавних набавки 
вршено је на основу појединачних одлука. Правобранилаштво је 09.02.2018. године 
донијело Одлуку о усвајању Плана јавних набавки Правобранилиштва за 2018 
годину, којом је дефинисао да ће се по указаној потреби План јавних набавки 
ажурирати. 
 

5. Припрема и доношење буџета 
Правобранилаштво је за 2017. годину поднијело буџетски захтјев у складу са 
буџетским ограничењем  у износу од 4.481.900 КМ, који се односио на: расходе за 
лична примања (4.323.100 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга 
(135.100 КМ) и издатке за нефинансијску имовину (23.700 КМ). Буџетски захтјев је 
детаљно образложен по програмима и економској класификацији. Уз буџетски 
захтјев је достављен додатни захтјев у којем су планиране стварне потребе у 
износу од 5.214.843 КМ.  

Одлуком о усвајању буџета за 2017. годину Правобранилаштву је одобрен буџет у 
износу од 4.546.000  КМ и то за: расходе за лична примања 4.072.000 КМ, расходе 
по основу коришћења роба и услуга 456.000 КМ и издатке за нефинансијску 
имовину 18.000 КМ.  

Током године вршене су реалокације у Правобранилаштву по рјешењу министра у 
укупном износу од 48.500 КМ. По рјешењима Владе Републике Српске, са позиције 
расходи за бруто плате Правобранилаштва, реалоцирано је на друге институције 
правосуђа у износу од 190.200 КМ, а са позиције расходи за бруто накнаде 
трошкова на друге институције у оквиру правосуђа реалоцирано је 58.300 КМ.  
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6. Финансијски извјештаји 
6.1. Извјештај о извршењу буџета 
Правилником о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног 
плана за буџетске кориснике измијењени су структура и садржај појединих позиција 
у обрасцима годишњих финансијских извјештаја појединачних буџетских корисника 
(прихода, расхода, примитака и издатака). У годишњим финансијским извјештајима 
за 2017. годину Правобранилаштво је исказало податке за претходну годину који 
нису кориговани у складу са промјенама у важећем контном оквиру. Према 
параграфима 53 – 57 МРС ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја такви 
подаци се не могу сматрати упоредним подацима. Ретроактивно преправљање 
података презентованих у финансијским извјештајима за претходну годину није 
урађено, што је посљедица примјене члана 125. став 3. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводствним политикама и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике. У образложењима уз обрасце годишњих финансијских 
извјештаја Правобранилаштво је навело да подаци наведени као упоредни подаци 
нису у потпуности упоредиви са подацима из текућег периода (члан 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника, параграф 56 МРС 
ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја). 

Извршење буџета је 4.249.762 КМ, што је ниже за 7% у односу на одобрени буџет.  

6.1.1. Приходи и примици 

Приходи и примици исказани су у износу од 642.476 KM, од чега се на приходе 
односи 504.663 КМ, а на примитке се односи 137.813 КМ.  

Приходе чине приходи од пружања јавних услуга – накнаде за заступање интереса 
Републике Српске. 

Примици се углавном односе на примитке по основу наплаћених потраживања по 
основу рефундације  боловања од Фонда дјечије заштите. 

6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи и издаци без расхода обрачунског карактера исказани су у износу од 
4.249.762 КМ, од чега се на расходе односи 4.086.551 КМ, а на издатке 163.211 КМ. 
Расходе чине текући расходи и исказани су у оквиру фонда 01. Расходи 
обрачунског карактера, који се у буџетском пословању не планирају, исказани су у 
износу од 70.004 КМ.  

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи исказани су у износу од 4.086.551 КМ, а чине их расходи за лична 
примања (3.653.136 КМ) и расходи по основу коришћења роба и услуга (432.774 
КМ). 

Расходи за лична примања 
Расходе за лична примања чине расходи за: бруто плате запослених (3.437.348 
КМ), бруто накнаде трошкова, осталих личних примања запослених по основу рада 
(66.576 КМ), накнаде плата запосленим за вријеме боловања, родитељског 
одсуства и осталих накнада плата (112.238 КМ) и отпремнине и једнократне 
помоћи (36.974 КМ). 

Расходи за бруто плате запослених односе се на бруто плате 145 запослених 
извршилаца. Бруто плате запослених су обрачунате и исплаћене у складу са 
Законом о платама запослених у институцијама правосуђа Републике Српске. 
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Расходи за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада у односу на одобрени буџет ниже су за 61%. Ови расходи односе се на 
расходе за: накнаде за превоз радника на посао и са посла (29.674 КМ), употребу 
мобилног телефона (7.650 КМ), накнаде за посебне резултате у раду (4.245 КМ), 
јубиларне награде (6.037 КМ), дневница за службена путовања (6.956 КМ), порезе 
на накнаде (2.028 КМ) и доприносе на накнаде (9.986 КМ). До ниже исказаних 
расхода дошло је због примјене новог Правилника о превозу запослених на посао и 
са посла и више кадровских промјена. 

Правобранилац је донио рјешење о праву признавања висине трошкова мобилних 
телефона на мјесечном нивоу, за правобраниоца у износу од 100 КМ и за 
замјенике правобраниоца у износу од 50 КМ. На плаћене трошкове мобилних 
телефона обрачунати су и исплаћени порези и доприноси.  
Због ванредних околности током 2017. године, један период кључна радна мјеста 
нису била попуњена. Послове из њихове надлежности обављали  су запослени уз 
своје редовне радне активности и остварили посебне резултате у раду. По том 
основу, правобранилац је у складу са чланом 30. став 1. тачка г. и став 2. Закона о 
платама у институцијама правосуђа („Службени гласник Републике Српске“, број 
31/14) и чланом 50. Посебног колективног уговора за запослене у институцијама 
правосуђа Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 67/16) 
донио рјешење за исплату двије накнаде за постигнуте посебне резултате у раду. 

Расходи за накнаду плата запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства 
и осталих накнада плата односе се на расходе за накнаду бруто плата који се не 
рефундирају од фондова социјалне заштите. Евидентирање ових расхода 
извршено је у складу са Правилником о буџетским класификацијама, садржини 
рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

Расходи за једнократне помоћи су обрачунати и исплаћени у складу са Законом о 
платама у институцијама правосуђа и Посебним колективним уговором за 
запослене у институцијама правосуђа. 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 432.774 
КМ, а чине их расходи по основу: закупа (71.405 КМ), утрошка енергије, 
комуналних, комуникационих и транспортних услуга (177.144 КМ), режијског 
материјала (68.282 КМ), текућег одржавања (31.293 КМ), путовања и смјештаја 
(44.922 КМ), стручних услуга (11.750 КМ) и осталих некласификованих расхода 
(27.978 КМ).  

Расходи по основу закупа односе се на расходе закупа канцеларијског простора у 
сједиштима замјеника правобраниоца у Бањој Луци, Фочи, Приједору, Добоју и 
Власеници, канцеларијског простора одјељења за ратне штете у Бањој Луци и 
закуп паркинг простора у износу од 3.000 КМ. На основу Одлука Владе Републике 
Српске, остали замјеници правобраниоца су смјештени у пословне просторе које 
користе без накнаде.  

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга су исказани 12% ниже у односу на одобрени буџет и односе се на расходе 
за: утрошак електричне енергије (6.505 КМ), централно гријање (33.424 КМ), услуге 
коришћења фиксног телефона (25.756 КМ), поштанске услуге (93.647 КМ), услуге 
водовода и канализације (1.800 КМ), услуге одвоза смећа (1.648 КМ), материјал за 
одржавање чистоће (1.317 КМ) те остале комуналне таксе и услуге (10.344 КМ). 

Расходи за режијски материјал у односу на одобрени буџет више су исказани за 
14%. Разлика је покривена реалокацијом у оквиру одобреног буџета 
Правобранилаштва. Чине их расходи за: компјутерски материјал (27.506 КМ), 
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обрасце и папир (13.429 КМ), регистраторе, фасцикле и омоте (9.110 КМ), 
канцеларијски материјал (1.086 КМ), остали канцеларијски материјал (10.344 КМ ) и 
расходи за дневну штампу, службена гласила, стручне часописе и књиге (6.367 
КМ). 

Расходи за текуће одржавање у односу на одобрени буџет ниже су исказани за 
11%, а чине их расходи за текуће одржавање превозних средстава (13 аутомобила) 
у износу од 23.152 КМ и расходи за остале услуге одржавања и материјале у 
износу од 8.141 КМ.  

Расходи по основу путовања и смјештаја у односу на одобрени буџет ниже су 
исказани за 10%. Односе се на расходе за: храну и смјештај на службеном 
путовању у земљи (3.801 КМ), храну и смјештај на службеном путовању у 
иностранству (612 КМ) и расходе по основу утрошка горива (35.401 КМ).  

Остали некласификовани расходи у односу на одобрени буџет више су исказани за 
12%. Разлика је покривена реалокацијом у оквиру одобреног буџета 
Правобранилаштва. Углавном их чине расходи по основу: уговора о дјелу (1.654 
КМ), бруто накнада за привремене и повремене послове (10.697 КМ), стручног 
усавршавања запослених (2.623 КМ), репрезентације (1.850 КМ) и доприноса за 
професионалну рехабилитацију инвалида (7.366 КМ). Расходи бруто накнада за 
привремене и повремене послове односе се на исплате по основу закључених 
уговора за одржавање чистоће канцеларија у сједиштима замјеника 
правобраниоца у: Власеници, Бијељини, Требињу и Приједору (за ове послове 
нису систематизована радна мјеста). 

Расходе обрачунског карактера чине: обрачунати трошкови амортизације (97.594 
КМ), губици од продаје сталне имовине (673 КМ) и губици по основу расходовања 
имовине (1.346 КМ). Обрачун амортизације је вршен у складу са Правилником о 
примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике („Службени 
гласник Републике Српске“, број:110/16), којим је за поједине групе нефинансијске 
имовине измијењен вијек трајања, односно измијењене су амортизационе стопе.  

6.1.2.2. Издаци 

Издаци су исказани у износу од 163.211 КМ и у односу на одобрени буџет већи су 
за 145.211 КМ. Разлика настала због примјене новог Правилника о буџетским 
класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске 
кориснике је покривена реалокацијом у оквиру одобреног буџета 
Правобранилаштва. Односе се на издатке за нефинансијску имовину (16.910 КМ) и 
остале издатке (146.301 КМ).  

Издатке за нефинансијску имовину чине  издаци за набавку опреме (13.944 КМ) и 
ауто гума (2.966 КМ). 

Остале издатке углавном чине издаци за: отплату дуга из ранијих година (5.594 
КМ), накнаде плата за породиљско одсуство које се рефундирају од Фонда 
здравственог осигурања (114.709 КМ) и накнаде плата за боловања које се 
рефундирају од Фонда здравственог осигурања (25.989 КМ).  

Издаци за отплату дуга из ранијих година односе се на плаћене обавезе за порезе 
и доприносе на накнаде за лична примања из 2015. године, који су били исказани у 
оквиру обрачунских расхода. Због неисплаћених накнада у ранијем периоду 
запослени су поднијели тужбе против Правобранилаштва. По основу извршних 
судских рјешења Министарство финансија Републике Српске је извршило исплату 
обавеза за нето накнаде, а Правобранилаштво је исплатило обавезе за порезе и 
доприносе на накнаде. Издаци су исказани у складу са чланом 118. Правилника о 
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измјенама Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени 
контног плана за буџетске кориснике. 

6.2. Имовина, обавезе и извори 
6.2.1. Имовина 

Укупна имовина Правобранилаштва на дан 31.12.2017. године исказана је бруто 
вриједности од 814.266 КМ, исправке вриједности од 541.003 КМ и нето 
вриједности од 273.263 КМ. Нето вриједност имовине чини нефинансијска имовина 
у вриједности од 179.789 КМ и финансијска имовина у вриједности од 93.474 КМ.  

6.2.1.1. Нефинансијска имовина 

Нефинансијска имовина исказана је бруто вриједности од 666.173 КМ, исправке 
вриједности од 486.384 КМ и нето вриједности од 179.789 КМ. Нето вриједност 
нефинансијске имовине односи се на произведену сталну имовину.  

Произведену сталну имовину углавном чине грађевински објекти и опрема. 

Грађевински објекти исказани су бруто вриједности од 10.700 КМ, исправке 
вриједности од 3.055 КМ и нето вриједности од 7.645 КМ, а односе се на вриједност 
двије гараже у сједишту замјеника правобраниоца у Добоју.  

Опрема је исказана бруто вриједности од 603.188 КМ, исправке вриједности од 
431.261 КМ и нето вриједности  од 171.927 КМ, а чине је: моторна возила, 
канцеларијски намјештај, рачунарска опрема, телефонска опрема, уградна опрема 
и остала специјална опрема. Влада Републике Српске донијела је Одлуку којом је 
са Министарства правде Републике Српске пренесено право власништва опреме 
на Правобранилаштво, бруто вриједности од 88.600 КМ. За наведену опрему 
Министарство правде Републике Српске је накнадно доставило обрачун 
амортизације за 2017. годину у износу од 11.075 КМ. 

Усљед извршене куповине у 2017. години повећана је бруто вриједност опреме за 
14.120 КМ и то: канцеларијског намјештаја (6.183 КМ), рачунара и рачунарске 
опреме (3.851 КМ), канцеларијских машина (2.174 КМ), канцеларијског инвентара 
(301 КМ), остале канцеларијске опреме (199 КМ), телефонске опреме (437 КМ) и 
опреме за вентилацију и гријање (975 КМ). Смањење вриједности опреме 
извршено је због обрачунате амортизације и расходовања опреме бруто 
вриједност од 13.103 КМ, исправке вриједности од 11.785 КМ и садашње 
вриједности од 1.318 КМ. 

6.2.1.2. Финансијска имовина 

Финансијска имовина исказана је бруто вриједности од 148.093 КМ, исправке 
вриједности од 54.619 КМ и нето вриједности од 93.474 КМ и односи се на 
краткорочну финансијску имовину. 
Краткорочна финансијска имовина односи се на остала краткорочна 
разграничења (15.533 КМ) и краткорочну финансијску имовину и разграничења из 
трансакција са другим јединицама власти (77.940 КМ). 

Остала краткорочна разграничења чине ненаплаћена потраживања за рефундацију 
боловања од Фонда за дјечију заштиту (10.755 КМ) и Фонда здравственог 
осигурања (4.778 КМ) за новембар и децембар 2017. године, а исплата накнаде 
плате била је у 2018. години. 

Краткорочну финансијску имовину и разграничења из трансакција са другим 
јединицама власти чине потраживања од фондова социјалне заштите по основу 
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исплаћених накнада плата која се рефундирају. Потраживања у износу од 54.619 
КМ нису наплаћена у периоду од 12 мјесеци, те је извршена корекција 
потраживања. 

6.2.2. Обавезе 

Обавезе су на дан 31.12.2017. године исказане у износу од 764.244 КМ и у цјелости 
се односе на краткорочне обавезе. Углавном их чине обавезе за лична примања 
(653.982 КМ) и из пословања (109.985 КМ). 

Обавезе за лична примања односе се на обавезе за бруто плате запослених 
(611.905 КМ) и бруто накнаде трошкова и осталих личних примања (42.077 КМ).  

Обавезе из пословања углавном се односе на обавезе за набавку роба и услуга 
94.996 КМ, набавку сталне имовине у земљи 12.975 КМ и обавезе према физичким 
лицима у земљи 1.658 КМ. 

Правобранилаштво је путем мултилатералне компензације измирило обавезе у 
износу од 93.385 КМ. Од укупних обавеза исказаних на дан 31.12.2017. године, 
неизмирене обавезе према добављачима на дан 28.02.2018. године износе 18.162 
КМ. 

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

Властити извори исказани су у износу од 51.623 КМ и односе се на резерве (3.195 
КМ), позитиван финансијски резултат ранијих година (46.194 КМ) и финансијски 
резултат текуће године (2.234 КМ).  

Према члану 90. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим процјенама за 
буџетске кориснике на дан билансирања у главној књизи трезора финансијски 
резултат се не исказује на организационим кодовима појединачних буџетских 
корисника, него на генералном организационом коду.  

Препоручујемо правобраниоцу да обезбиједи да се на дан билансирања 
финансијски резултат не исказује, што је у складу са чланом 90. 
Правилника о рачуноводству и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике. 

6.3. Ванбилансна евиденција 
Правобранилаштво није исказало ванбилансну евиденцију, јер није имало 
пословних догађаја који су предмет ванбилансне евиденције. 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 
У образложењима уз финансијске извјештаје за 2017. годину, Правобранилаштво 
је објавило да се не воде судски поступци против Правобранилаштва, нити је 
Правобранилаштво покренуло судске спорове у своје име и за свој рачун. Такође, 
објављене су и информације о судским поступцима у којима Правобранилаштво 
заступа Републику Српску, јединице локалне самоуправе, те друге органе који 
немају својство правног лица и нису уписани у судски регистар, а финансирају се 
из буџета Републике Српске. 

 

 

 

 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

14 Извјештај о проведеној финансијској ревизији Правобранилаштва 
Републике Српске за период 01.01-31.12.2017. године 

 

 

 

6.5. Напомене/образложења уз финансијске извјештаје  
Уз годишње финансијске извјештаје Правобранилаштва сачињена су образложења 
у складу са чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника. Достављена образложења пружају основне информације о 
Правобранилаштву и примијењеним рачуноводственим политикама, те додатне 
информације презентоване у Прегледу планираних и остварених прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на 
рачуноводственом фонду 01; Прегледу прихода, примитака, расхода и издатака на 
рачуноводственим фондовима од 01 до 05 и Прегледу имовине, обавеза и извора. 

Ревизијски тим 

Бранка Удовичић, с.р.  

Босиљка Петрашевић, с.р. 
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